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教学设计
	教学主题
	§16.2二次根式的乘除（第一课时）

	一、教材分析

	本节课是学生在掌握了二次根式的乘法法则基础上进行学习的，对于除法法则的归纳可以类比乘法法则得出学生接受起来相对轻松，对于最简二次根式的概念，学生理解起来可能感到困难，可以通过指点学生观察每题的结果，举例讲解如何化简。

	二、学生分析

	我们班虽然有尖子生，中等生及中等偏下学生是全班学生的主力军，差生比例占全班比例在30%以上。因此当前要下大力气培养尖子生，树立榜样作用。重视中游学生，调动他们的积极性，不仅教会他们知识，更要提高他们的能力。带动下游学生，减少差生，善于发现他们身上的闪光点，予以表扬，增强其自信心，鼓励他们在原有的基础上不断进步。

	三、教学目标

	1、能够利用积的算术平方根的性质进行二次根式的化简与运算。

2、会进行简单的二次根式的乘法运……


	四、教学环境

	简易多媒体教学环境( √ )              交互式多媒体教学环境(  )   

网络多媒体环境教学环境(  )               移动学习(  )            其他(  )

	五、信息技术应用思路（突出三个方面：使用哪些技术？在哪些教学环节如何使用这些技术？使用这些技术的预期效果是？）200字

	先用课件出示一些算式，让学生通过计算找出规律，然后用些规律再进行计算，用计算器验算。接着介绍算术平方根的积等于各个被开方数积的算术平方根。然后在课堂上使用大量练习题让学生尝试二次根式的乘除法，最后总结出化简二次根式的步骤。
通过一系列的设计，充公利用多媒体设备，目标在于让学通过大量练习总结出化简二次根式的步骤。运用多媒体提高了课堂效率，提高了学生学习的积极性。

	六、教学流程设计（可加行）

	教学环节

（如：导入、讲授、复习、训练、实验、研讨、探究、评价、建构）
	教师活动
	学生活动
	信息技术支持（资源、方法、手段等）

	课件出境相关练习题
	计算下列各式, 观察计算结果,你发现什么规律
	算一算，找规律
	课件出示相关练习

	用以上规律计算，用计算器验证结论是否正确
	用你发现的规律填空,并用计算器验算是否正确你的结论
	填空，用计算器验证
	课件出示练习，

	合作探究完成
	【合作探究1】
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	讨论汇报
	课件出示相关内容

	合作探究完成
	【合作探究2】下面计算你会用什么方法解决它呢?
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	讨论汇报
	课件出示相关内容

	练习
	【当堂检测】

（变式训练5）化简
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（变式训练6）3.一个矩形的长和宽分别是
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，求这个矩形的面积。

（变式训练7）　判断下列各式是否正解，不正确的请予以改正.
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	做一做
	课件出示练习题

	先让学生说，然后课件出示步骤
	化简二次根式的步骤
	总结汇报
	课件出示化简二次根式的步骤

	
	
	
	

	七、教学特色（如为个性化教学所做的调整，为自主学习所做的支持、对学生能力的培养的设计，教与学方式的创新等）200字左右

	今天通过学习二次根式的乘除法，使我感觉到类比的数学思想在数学中的重要性。
前面我们已经学习了最简二次根式、合并同类二次根式以及二次根式的加减法，今天我们进一步学习二次根式的乘除法。首先，情景引入：通过将大正方形中已知两小正方形的面积，求剩下的长方形面积的问题引入二次根式的乘法及乘法法则；其次，通过例题1利用总结出二次根式的乘除法则进行计算同时注意结果要化简；再次，利用乘除法关系引入二次根式的除法法则并用之计算。
总而言之，在二次根式的乘除法运算法则的学习和应用的过程中，渗透分析、概括、类比等数学思想方法，提高学生的思维品质和学习兴趣。特别是本节课的类比的数学思想，类比多项式的有关运算，如：单项式与多项式、多项式与多项式乘法的运算；平方差与完全平方公式的应用，加法及乘法的运算律，这些法则在二次根式的乘除法运算中仍然使用。通过类比，学生便很容易能接受本节内容。
本节课在学生学习过程中对二次根式的乘除法法则理解上问题不大，但常常忘记运算结果需要化简，结果不能化成最简二次根式，此外被开方数是多项式的乘除法运算上容易出错，尽管课堂上反复练习但还是有人出错。因此，这部分内容只能多做多发现问题，让学生多比较，从而认识到自己的错误所在。
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